

## 工银亚洲完成两笔大湾区人民币贸易融资资产跨境转让业务 积极把握金融新政机遇 助力人民币国际化进程

二零二二年八月二十六日，香港 — 中国工商银行（亚洲）有限公司（“工银亚洲”或“本行”）与中国工商银行广东省南沙自贸区分行及佛山分行联动合作，分别成功办理工银集团于粤港澳大湾区（“大湾区”）内首笔向境内机构转让人民币资产业务，以及首笔非自贸区分行人民币资产跨境转让业务，借助境内金融新政便利，高效实现业务创新成果，进一步促进大湾区跨境投融资便利化和金融市场互联互通，并提升跨境人民币服务实体经济的能力。

根据由中国人民银行广州分行监督管理的广东省自律机制于今日发布的《粤港澳大湾区贸易融资资产跨境双向转让人民币结算业务展业自律指引》（“《指引》”），大湾区内贸易融资资产跨境转让人民币结算的业务主体由境内银行在区内自贸区设立的分支机构扩大至境内银行在区内城市（除深圳市）设立的分支机构，并增加境外银行向大湾区银行转让贸易融资资产之业务范畴。工银亚洲积极响应政策指引，迅速与工银集团大湾区境内分行对接，制定完善服务方案，于《指引》颁布同日成功办理了本行与工银集团首笔由境外向内地跨境转让人民币国际证福费廷业务，以及首笔从境内非自贸区银行买入人民币国内证福费廷业务，为区内银行引入境外低成本资金管道，实现了人民币贸易融资资产跨境转让的重大突破。

工银亚洲副行政总裁李冬先生表示：“在香港回归 25 周年的重要时机，国家陆续出台了多项金融政策，持续为香港和大湾区发展注入新动能。正如习近平主席在庆祝香港回归祖国的重要讲话中强调，中央全力支持香港把握国家发展带来的历史机遇，积极对接‘十四五’规划、粤港澳大湾区建设和‘一带一路’高质量发展等国家战略，足证香港前景亮丽，发展机遇庞大。本次创新性金融服务是工银亚洲全力支持大湾区金融发展的又一项实际举措，有效扩大了跨境融资覆盖面，为灵活配置境内外金融资源、促进人民币跨境流动和使用、丰富人民币跨境结算应用场景，以至推动人民币国际化进程均起到积极作用。”

一直以来，工银亚洲依托工银集团优势，充分发挥“立足香港、辐射大湾区”的独特优势，同时紧跟国家战略部署，坚持以客户需求为导向，致力推进区内跨境贸易和投融资便利化。未来，工银亚洲将继续充分运用地理及资源优势，深化产品创新和境内外金融合作，并凭借行业领先的人民币产品和优质创新的金融服务，助力推动粤港澳大湾区金融高水平发展、香港国际金融中心建设及人民币国际化进程。

- 完 -

重要声明：以上提及的产品涉及人民币及汇率风险。如欲索取有关产品之完整风险披露声明，可向本行分行职员查询。

提示：借定唔借？还得到先好借！便宜莫贪，勿卖 Account。

### 中国工商银行（亚洲）有限公司

中国工商银行（亚洲）有限公司（“工银亚洲”）是目前全中国最大商业银行 – 中国工商银行股份有限公司（“中国工商银行”）在境外的业务旗舰，亦为香港具本地系统重要性银行之一。目前，工银亚洲在港设有 49 间零售网点（其中 26 间为“理财金账户”中心）。业务范围包括商业银行、投资银行及证券、保险、基金等综合金融服务，经营重点为企业银行、零售银行及金融市场等业务。工银亚洲之全资附属公司华商银行及工银资管（全球）有限公司，分别专注于中国内地人民币业务及中国工商银行集团全球资产管理业务。